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27. ROUS s YO YO BANDem, 
pohádkou a blešákem

Ve Fafl íkovic stodole v Rousínově se 
během téměř tří uplynulých dekád vy-
střídalo na kulturních sympoziích ROUS 
množství známých hudebních skupin, 
divadelních souborů a dalších umělců. 
Kdo navštívil třeba koncerty Vládi Miší-
ka, Michala Prokopa, Mňágy, Buty nebo 
Vltavy a zažil tu přátelskou, pohodovou, 
intimní atmosféru, určitě se těší na le-
tošní 27. ročník, který opět nabídne dvě 
opravdové lahůdky. 

Ve čtvrtek 7. srpna od 20 hodin za-
hraje kapela YO YO BAND a na pátek 
8. srpna od 19 hodin připravuje nad-
národní divadelní soubor rousínovských 
umělců R.Um. pohádku Princezna se 
zlatou hvězdou na čele.

Vstupenky na YO YO BAND 
(350 Kč za osobu nad 15 let) je 
možné zakoupit:
a) online na č. ú. 211 264 
5208/2700 s udáním mailové ad-
resy, na níž bude zaplacený počet 
vstupenek zaslán.
b) v hotovosti u Lídy Fafl íkové, 
telefon 777 778 274

Vstupné na páteční pohádku
je jako vždy dobrovolné!

Ve středu 6. srpna od 14 hodin se 
u Fafl íků uskuteční bleší trh, o jehož 
atraktivitu a bohatou náplň se postaráte 
vy, naši návštěvníci. Kdokoliv může na-
bízet cokoliv, neprodané si zase odnese. 
Ceny si určuje sám, za prodejní místo 
neplatí. Pořadatel Občanské sdružení 
Rousínov pouze prosí o malý příspěvek 
z utržené částky na svoji činnost. Prodej-
ci budou mít do statku přístup již od 11 
hodin. Občerstvení lze zakoupit v místě.
Přijďte se podívat, prodávejte, naku-
pujte!!!

Letošní ROUS 27 je pouze třídenní 
bez rukodělných kurzů.

Za Občanské sdružení Rousínov, z. s.
Lída Fafl íková

V pátek 27. června prožili žáci 9. roč-
níku slavnostní chvíle svého posledního 
dne na základní škole ve Slabcích. Po 
ranním předání vysvědčení třídní uči-
telkou Mgr. Helenou Spurnou se vydali 
na tradiční rozlučkovou cestu školou, 
během které navštívili všechny třídy, 
předali symbolické dárky a osobně se 
rozloučili se svými učiteli a mladšími 
spolužáky.

Závěr školního roku pokračoval slav-
nostním programem v Galerii Městy-
se Slabce. Zde se s deváťáky ofi ciálně 
rozloučili pan starosta Milan Rohla a 
pan ředitel Mgr. Jan Hůla. Oba ve svých 
projevech ocenili vytrvalost, úspěchy a 
osobnostní růst každého z absolventů a 
popřáli jim mnoho úspěchů na středních 
školách i v osobním životě. Deváťáci ob-
drželi upomínkové dárky jako vzpomín-
ku na léta strávená v lavicích základní 
školy. Naši absolventi pokračují ve stu-
diu na následujících středních školách a 
oborech:

Tereza Burianová:  Masarykova ob-
chodní akademie, Rakovník – obor: Ob-
chodní akademie.
Jiří Hazuka: Střední zemědělská škola, 
Rakovník – obor: Agropodnikání.
Patrik Nedbal: Střední odborné učiliště 
Nové Strašecí – obor: Opravář zeměděl-
ských strojů.
Tomáš Koleňák:  Střední průmyslová 
škola E. K. Rakovník – obor: Strojírenství.
Zdeněk Řezáč: Střední škola, Kralovice 
– obor: Automechanik.
Vojtěch Mašek: Střední odborné učiliš-
tě Nové Strašecí – obor: Opravář země-
dělských strojů.
Šimon Jupa: Střední zdravotnická škola 
a Vyšší odborná škola zdravotnická Klad-
no – obor: Praktická sestra.
Jan Hůla: Střední průmyslová škola E. 
K. Rakovník – obor: Elektrotechnika.
Adam Opat:  Střední odborné učiliště 
Nové Strašecí – obor: Opravář zeměděl-
ských strojů.
Pokračování na str. 2

Dojemný poslední školní den

V Rousínově byl opraven pomník padlých v 1. sv. války. Opravu provedl 
Ladislav Humpál z Rakovníka. V Modřejovicích byla fi rmou Stavby Rakovník 
vyčištěna a opravena regulace Modřejovického potoka. Foto: ÚM Slabce



Dokončení ze str. 1
Tereza Skřivánko-
vá:  Střední zdravotnická 
škola a Vyšší odborná ško-
la zdravot. Kladno – obor: 
Ošetřovatel.
Nikola Petra Benešo-
vá:  Integrovaná střední 
škola Rakovník – obor: Ku-
chař – číšník. 

Součástí dopoledního 
programu bylo také jedno 
významné a dojemné roz-
loučení. Po ukončení roz-
lučky s žáky přišla chvíle 
věnovaná dvěma dlouho-
letým pedagogickým osob-
nostem, které se s naší 
školou loučí po desítkách 
let služby.

Paní učitelka Mgr. Hele-
na Spurná spojila se Slabcemi podstat-
nou část svého profesního života – na 
škole působila v letech 1987–2000 a 
poté znovu od roku 2011 do roku 2025, 
přičemž v období 2000–2005 zastáva-
la funkci ředitelky školy. Paní učitelka 
Mgr. Miloslava Vyskočilová vyučovala na 
škole od roku 1989 až do letošního roku 
2025. Obě dámy za svou práci obdržely 
květinu a dar od pana starosty, a také sr-
dečné poděkování v projevech jak pana 
starosty Rohly, tak samozřejmě pana ře-
ditele Hůly.

Obě tyto paní učitelky zanechaly ve 
škole hlubokou a nezaměnitelnou stopu, 
která se promítla nejen do výuky, ale i do 
každodenního života školy. Paní učitelka 
Helena Spurná i paní učitelka Miloslava 
Vyskočilová byly po celá desetiletí pilíři 
stability, rozvahy a pedagogické pocti-
vosti. Vychovaly nespočet generací žáků, 
přičemž každému z nich předávaly nejen 
znalosti, ale především životní hodnoty – 
úctu, slušnost, smysl pro odpovědnost, 
spravedlnost a samostatnost.

Byly to učitelky, které vždy dokázaly 
najít rovnováhu mezi náročností a po-
chopením, mezi pevným vedením a las-
kavým přístupem. Jejich klidná autorita 
budila respekt bez zbytečného nátlaku, 
jejich trpělivost dokázala dát prostor 

i těm, kterým se učivo 
neosvojovalo snadno. 
Uměly žákům naslou-
chat, rozpoznat, co právě 
potřebují, a mnohdy byly 
těmi, které žáci vnímali 
jako oporu, jistotu a dů-
věrný bod v bouřlivém 
období školního dospívá-
ní.

Jejich práce nespočí-
vala jen ve výkladu uči-
va – byly průvodkyněmi, 
které děti provázely na 
cestě za poznáním i na 
cestě životem. Při jejich 
hodinách panovala přiro-
zená kázeň, ale i přívěti-
vá atmosféra. Zanechaly 
za sebou bohatý odkaz 
– nejen ve školních výka-

zech a sešitech, ale především v srdcích 
stovek žáků a kolegů, kteří na ně budou 
s úctou a vděčností vzpomínat.

Loučení s deváťáky i oběma odchá-
zejícími učitelkami bylo silným okamži-
kem, který ukončil školní rok s úctou a 
vděkem vůči těm, kteří byli součástí škol-
ního života opravdu dlouhá léta.

Za všechny kolegy, zaměstnance 
školy i bývalé žáky jim chceme vyjádřit 
upřímné a srdečné poděkování. Děku-
jeme za desítky let poctivé práce, trpě-
livosti, výchovy a podpory, kterou jste 
den, co den dávaly dětem i celému škol-
nímu kolektivu. Děkujeme za lidskost, 
s níž jste přistupovaly ke každé situaci. 
Děkujeme za humor, který jste dokáza-
ly vnést i do náročných dní, a za pevné 
zázemí, které jste škole po celá ta léta 
poskytovaly.

Milí absolventi, milé kolegyně – pře-
jeme vám, abyste si teď po všech povin-
nostech zaslouženě odpočinuli, nabrali 
síly a s úsměvem vykročili do nové život-
ní etapy. Ať už vás cesta zavede kamko-
liv, věříme, že budete vzpomínat na ZŠ 
Slabce s úsměvem a že se k nám někdy 
zase přijdete podívat, pozdravit nebo jen 
tak zavzpomínat. Dveře naší školy vám 
budou vždy otevřené…
Mgr. Alena Hnízdilová

Učitelky Helena Spurná  
a Miloslava Vyskočilová

V nové sezoně čeká 
fotbalové Dračice 2. liga 

Již čtvrtá fotbalová sezona čeká dív-
ky ze Slabec a konečně se dočkají dív-
čích soutěží. Starší budou hrát 2. ligu 
mladších žákyň a mladší WU11 starší 
přípravky dívek. Soupeřky budeme mít 
z  týmů zvučných jmen! Všichni se na 
utkání těšíme a zároveň budeme k  zá-
pasům přistupovat s velkým respektem. 

V loňské sezoně jsme objížděli přátel-
ské zápasy i turnaje a tak máme soupe-
ře dobře načtené. Tímto bychom chtěli 
pozvat všechny sportovní fanoušky ze 
Slabecka v následující sezoně na hřiště, 
včas vás budeme informovat o domá-
cích zápasech Dračic!

2. liga mladších žákyň 2025/2026
SK Dynamo České Budějovice
FK Baník Most – Souš
FK Teplice – ženy
FK Dukla Praha – ženy
DFK Bellatrix Praha
TJ Slabce - Dračice
FK Dobroměřice/ SK Cítoliby
TJ Sokol Třebeš
FC Praha
Junior Chomutov

WU11 – starší přípravky dívek 
2025/2026
FK Dukla Praha – ženy
ABC Braník fotbal
DFA Roudnice nad Labem – Hrobce
Junior Chomutov
TJ Slabce – Dračice

Z  našich nejmladších hráček vzniká 
nový tým. V  průběhu měsíce března, 
dubna a května nám na hřiště postupně 
přišlo 10 nových hráček, které pravidel-
ně a s nadšením chodí trénovat. Největ-
ší radost máme z toho, že jsme nemuseli 
dělat žádné nábory! Našim nejmladším 
Dračicím jsme přihlásili soutěž na okre-
se Rakovník, která probíhá formou 
turnajů. Většina dívek pojede na let-
ní soustředění, takže věříme, že dojde 
k velkému stmelení a rozšíření týmu.
Tomáš Halada, TJ Slabce

Dojemný poslední školní den
Žáci 9. ročníku s třídní učitelkou H. Spurnou a ředitelem školy J. Hůlou.

Logo fotbalových Dračic.



Dne 30. května se celá slabecká škola 
postupně zúčastnila hasičské exkurze u 
slabeckých dobrovolných hasičů.

Program začal ukázkou profesionální 
výstroje do různých nebezpečných pro-
středí. Žáci si mohli prohlédnout napří-
klad oblek používaný při zásahu u vosích 
hnízd nebo speciální záchranný oblek 
určený pro zásahy ve vodě. Dozvěděli se 
také, jak funguje házecí záchranný pytlík 
s plovoucím lanem, který se používá při 
záchraně tonoucích.

Velkou pozornost si získala názor-
ná ukázka termokamery. Žáci si na re-
álném ohni mohli vyzkoušet, jak tato 
nenápadná, ale velmi důležitá pomůc-
ka pomáhá hasičům — ať už při hledá-
ní zraněných osob, odhalování skry-
tých ohnisek požáru nebo pro zvýšení 
bezpečnosti samotných zasahujících. 
Další část programu patřila hasičským 
vozům. Děti si mohly sednout dovnitř, 
prohlédnout si vybavení a zkusit si, jak 
náročné je obléknout si hasičský oblek, 
aniž by při tom někoho omylem nestrčily. 
Zjistily také, že do menšího hasičského 
vozu se vejde více osob, ale méně vody, 
zatímco větší vůz pojme více vody, ale 
méně členů posádky. Bavilo je obě auta 
porovnávat a přemýšlet, v jaké situaci 

by se který vůz lépe hodil. Díky tomu 
pochopily, že každé hasičské auto má v 
záchranném systému své nezastupitelné 
místo.

Děti se také dozvěděly, že každý člen 
hasičské posádky musí přesně vědět, 
kde co v autě najde, aby při zásahu ne-
docházelo ke zbytečným časovým ztrá-
tám. Zaujala je i informace o tom, kolik 
stojí vybavení jednoho hasiče – například 
že jeden zásahový oblek s přilbou, bota-
mi a dýchacím přístrojem může vyjít na 
desítky tisíc korun. Obléknout jednoho 
člena jednotky tedy rozhodně není žádná 
legrace.

Závěrečnou část exkurze tvořila pro-
hlídka hasičárny, při které si děti moh-
ly vyzkoušet některé části výbavy, klást 
otázky a nahlédnout do běžného fungo-
vání jednotky. Uvědomily si, že práce ha-
sičů nespočívá jen v hašení požárů, ale 
zahrnuje i široké spektrum dalších čin-
ností, například odklízení popadaných 
stromů, čerpání vody nebo záchranu do-
mácích zvířat.

Za poutavé a inspirativní dopoledne 
slabeckým dobrovolným hasičům moc dě-
kujeme. Díky nim jsme si uvědomili, jak ná-
ročná, důležitá a záslužná je jejich práce. 
Klára Hlaváčková, DiS.

Den mezi dobrovolnými hasiči

Dobře utajená country
Srdečně vás zveme na XXVIII. ročník 

festivalu DOBŘE UTAJENÁ COUNTRY v 
nádherném prostředí Slabec. 

Připravte se na den plný skvělé coun-
try hudby a nezapomenutelné atmosfé-
ry, která vám zaručeně rozproudí krev 
a dostane nohy do tance. Tento úžasný 
festival se bude konat v sobotu 9. srpna 
2025 od 11:00 hodin, a můžete se těšit 
na hudební lahůdky od našich skvělých 
interpretů: Hradní Duo, Jindra Kejak, 
Lužická tráva, Mirek Paleček, Pacific, 
Klíč, Schovanky, Náplava, Gladly S. W., 
Cop. A kdo bude celým festivalem pro-
vázet? Nikdo jiný než zkušený mode-
rátor Milan Schmidt! Vstupné: Dospělí 
400 Kč, děti a ZTP 100 Kč, děti do 120 
cm zdarma. www.country-slabce.cz

Školáci se seznámili s činností a technikou hasičů. Své dojmy i nakreslili. 

Z  H I S T O R I E  M Ě S T Y S E

230 let od narození 
Barbory Nerudové

Dne 3. července uplynulo již 230 let od 
narození matky významného českého 
prozaika a básníka Jana Nerudy. 

Barbora Nerudová, rozená Laitnero-
vá, přišla na svět ve Slabcích v čp. 20. 
Chalupa již zachována není, dnes stojí 
na tomto místě nemovitost rodiny Šímo-
vých. Ve vlastnictví původního stavení se 
vystřídal krejčí Pidrman a židovští ob-
chodníci Efrain Popper a Markus Šenk.

Rod Laitnerů „zakládá“ ve Slabcích 
Martin Laittner (později psáno Laitner, 
nebo Leitner - zemřel 4. února 1802 
v čp. 38 ve Slabcích) - syn Mikuláše 
Laittnera z Krakovce. Martin se oženil 
13. 11. 1759 s Annou, roz. Jonáškovou 
(1734) ze Slabec. Jejich druhý syn Petr 
(6. 7. 1765 - měl ještě 6 sourozenců) 
se oženil 4. 11. 1787 s Františkou, roz. 
Walešovou z Újezdce čp. 6 a bydleli ve 
Slabcích čp. 20. Jen pro zajímavost: 
Dcery Martina Laitnera a Anny, roz. Jo-
náškové - tedy sestry zmíněného Petra 
Laittnera: Marie (1. 7. 1774 - provd. r. 
1796 za Františka Pateru z Čilé) a Lud-
mila (26. 9. 1777 - provd. r. 1802 za pan-
ského kočího Josefa Zoubka a bydleli ve 
Slabcích čp. 38), se narodily ve  Svinařo 
vě čp. 13.

Třetí dcera Petra a Františky Laittne-
rových Barbora (3. 7. 1795 - měla ještě 
7 sourozenců) byla oddána 8. 5. 1831 za 
Antonína Nerudu a jejich syn Jan se jim 
narodil 9. 7. 1834 v Praze.

Z rodu Laitnerů bydlel naposledy v čp. 
20 ve Slabcích Josef Laitner s manžel-
kou Marií, roz. Rybovou z Rakovníka a 
dcerami Theorodikou a Marií. Po roce 
1844 se rodina odstěhovala, pravděpo-
dobně do Liblína.

Přímých potomků rodu Laitnerů v sou-
časných Slabcích není!
Podle učitele slabecké školy 
napsal Josef Holý



Životní výročí v červenci 2025 slaví
1. července Eva Koderová, Slabce 61 60 let

4. července Jiří Narbut, Skupá 25 81 let

7. července Jiří Kohout, Slabce 97 60 let

7. července Jitka Kasková, Rousínov 26 70 let

13. července Pavel Svoboda, Rousínov 50 60 let

16. července Eva Fraňková, Slabce 119 65 let

20. července Miroslav Vágner, Rousínov 30 65 let

21. července Jiřina Vostatková, Skupá 2 75 let

21. července Eliška Burianová, Rousínov 11 65 let

25. července Věra Hudečková, Modřejovice 66 88 let

29. července Hana Spalová, Modřejovice 11 60 let

Životní výročí v srpnu 2025 slaví
1. srpna Josef Novák, Svinařov 10 50 let

2. srpna Věra Viktorová, Rousínov 63 81 let

10. srpna Irena Jarošová, Slabce 81 87 let

11. srpna Luboš Plamitzer, Kostelík 36 60 let

30. srpna Vlastislava Dražková, Slabce 163 60 let

Jubilantům blahopřejeme! Pokud někdo z příštích jubilantů (září, říjen 2025) 
nechce být zveřejněn ve zpravodaji, nechť to oznámí na ÚM Slabce do konce srpna.

Přihlášeni k trvalému pobytu
19. května Lucie Buľavčáková s dětmi Viktorie Ella, Matěj, Valeria 

z Lubné do Slabec
20. května Jan Kratochvíl z Rakovníka do Slabec

17. června Luboš a Jindra Plamitzerovi z Rakovníka do Kostelíka

Odhlášeni z trvalého pobytu
11. června Josef a Maria Paterovi ze Skupé do Vysokého Mýta

27. června Eliška Pinďáková z Rousínova do Senomat

Svatba - Krakovec
7. května Michal Lupták, Krásný Dvůr a Tereza Lenčešová, 

Nesuchyně

Svatba - Slabce, park
21. června Jiří Franče, Pavlíkov a Veronika Šavelová, Rakovník

Galerie zámku Slabce
27. června Rozloučení s žáky 9. třídy ZŠ Slabce

27. června Rozloučení s předškoláky z MŠ Slabce

Společenská rubrika
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UZÁVĚRKA PŘÍSPĚVKŮ DO PŘÍŠÍHO VYDÁNÍ ZPRAVODAJE: 10. 9. 2025

Z  H I S T O R I E  M Ě S T Y S E

Z historie židovského 
obyvatelstva na Slabecku

V nacistických lágrech smrti zemřelo v le-
tech 1939‒1945 celkem 78 154 Židů z Čech a 
Moravy. S nimi tam zůstalo deset tisíc českých 
Romů, z nichž se domů nevrátil ani jeden. Z čes-
kých Židů zůstalo naživu nepatrné množství a k 
umučeným patří také ti, které jsme kdysi znali 
jako svoje spoluobčany ve Slabcích a okolních 
vesnicích. Dějiny našeho kraje nám říkají, že 
středem veškerého židovského obyvatelstva v 
severní části našeho okresu bylo město Rakov-
ník, v severozápadní části Petrovice a v jižní části 
okresu Slabce. Ale pozor – původním střediskem 
byl Svinařov! Proč právě Svinařov? Židé, jak 
známo, zabývali se hlavně obchodem a proto se 
usazovali hlavně tam, kde k tomu byla vhodná 
příležitost. Přes Svinařov vedla kdysi hlavní ob-
chodní silnice Rakovník-Radnice. V sousedních 
Modřejovicích se vybíralo clo. Silnice v dnešní 
podobě však neexistovaly, byly to jen obyčejné 
polní cesty a po nich se dopravovalo zboží z mís-
ta na místo. Při této cestě usadila se v nejstar-
ších dobách některá židovská rodina, která tak 
položila základ ke středisku židovského obyva-
telstva na Slabecku. Kdy se usadili první Židé ve 
Svinařově, nelze zjistit, zprávy o jejich osídlení 
jsou až z druhé poloviny 18. století. V této ves-
ničce však nebyl dostatek místa pro ostatní Židy, 
kteří sem přišli hledat obživu, a proto se usadili  
i v sousedních osadách. Císař Josef II. zrušil ži-
dovská ghetta a tím vlastně získali židé svobodu. 
Z vděčnosti za to se stala němčina jejich druhým 
mateřským jazykem a svá příjmení si poněmčili. 
Tento císař také nařídil, aby narození židovských 
dětí se zapisovalo do katolických matrik. Slabec-
ká matrika například na základě tohoto naříze-
ní prozrazuje jména svinařovských Židů, jejichž 
domy byly po určitou dobu označovány římskými 
číslicemi, nikoliv arabskými. Židovské matriky 
vedené rabíny neexistují, všechny byly na rozkaz 
Hitlera spáleny. Na počátku 19. století byl nájem-
cem dvora a palírny kořalky ve Svinařově David 
Thieben. Byl také majitelem dřevěného domku č. 
2. V prvním poschodí tohoto domku měla také 
židovská obec místnosti pro modlitebnu a školu. 
Pro židovské ženy byla také zřízena teplá lázeň 
podle předpisu židovského náboženství. Svoje 
mrtvé pochovávali židé na Slabecku na primitiv-
ním hřbitově zřízeném u lesa mezi Svinařovem a 
Rousínovem. David Thieben měl velkého soka ve 
Slabcích v Mojžíši Popperovi, narozeném v roce 
1795. Mojžíš Popper koupil ve Slabcích v roce 
1823 za 500 zlatých domek od pekaře Jana Kra-
tochvíla - bývalou starou školu čp. 25 a během 
několika desetiletí se z něho stal nejbohatší Žid  
v celém okolí. Spor o nepřátelství mezi Thiebe-
nem a Popperem vznikl asi z toho, že Thieben 
zavřel židovskou školu ve svém domku a nechtěl 
tam trpět ani židovské bohoslužby. Ze Svinařo-
va se odstěhoval do Rousínova. Popper zorgani-
zoval svoje souvěrce proti Thiebenovi, podali si 
stížnost u vrchnosti ve Slabcích a ta Thiebenovi 
roku 1849 písemně nařídila opětovné otevření 
školy a synagogy ve Svinařově. Thieben se proti 
tomu ohradil, že židovská obec má sice toto prá-

vo od roku 1786, ale tehdy prý bylo 
toto právo uděleno Židům za jiných 
poměrů a podmínek. Přitom se 
Thieben opíral o nově vydaný říšský 
zákon, který upravoval náboženské 
svobody. Tehdejší majitel slabecké-
ho panství hrabě Nostic mu však 
písemně vysvětlil správnost tohoto 

zákona a tak škola i synagoga zů-
staly nadále v Thiebenově domku. 
Tato dřevěná budova však náhle 15. 
května 1866 lehla popelem a vyprá-
vělo se tehdy, že musela shořet. 
Pokračovaní v některém z příštích 
čísel zpravodaje.
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